



■黄小红 文/图

玩转职业体验 这个暑假不一样



为了让小记者度过一个难忘的暑假,6月,南安市水头、石井片区上百名小记者分批走进水头中骏世界城,开展暑假夏令营职业体验活动。活动中,小记者们穿上黄马甲、戴上小红帽,兵分六路,纷纷变身小小美食家、小小导购员、小小陈列师、小小消防员……过了把职业体验的瘾。

夏令营体验生活

第三实验小学 林丹琪

指导老师 潘土福

小朋友,你们都吃过汉堡吧?那你们知道汉堡是怎么做的吗?今天我们走进水头中骏世界城,动手体验了一把。

走进肯德基,我们安安静静地坐在各自的位置上,等待服务员端材料过来。店里为我们准备的材料有:一盘绿油油的生菜,一袋沙拉,还有让人流口水的鸡排,当然还有最重要的面包片,同学们都迫不及待了。在工作人员示范后,我先把面包片打开,然后拿几片青菜放在面包片上,再把沙拉酱挤在了生菜上,接着用夹子夹了一块鸡排放在沙拉酱中,把面包片合上,最后工作人员用一张纸帮我们把汉堡包起来,就这样一个美味的汉堡就制作完成了。

看着同学们做的汉堡,真是花样繁多,大家都按照自己的口味去做,有的小朋友不喜欢吃菜,就没有加菜;有的喜欢

吃鸡排,就多加了一块鸡排;有的喜欢吃沙拉,就在面包里加了三四勺沙拉。

做完后,我们拿起自己做的汉堡,美滋滋地吃了起来,工作人员还给我们每人一杯可乐,吃完汉堡喝完可乐后,我们接着体验下一个项目。

看完我的介绍,你是不是也心动了呢?

小小职业体验官

厚德小学 许晏铭

指导老师 吴丽冬

太阳缓缓落下,余晖洒在了水头中骏世界城,鸟儿在枝间鸣叫,好像在说:“小记者们,祝贺你们成为小小职业体验官!”

走进中骏世界城,我们怀着愉快的心情来到中庭,每个人手里都拿到一张格子图。“这是什么呀?”我问道。“这是一张奖励卡,可以换奖品的哦!”听了工作

人员的话,我们开心极了。那今天我们要体验小小美食家、小小广播员,还是小小推销员呢?我越想越开心!心里像住着的小鹿不安分地乱撞起来。

谜底揭晓了,工作人员带我们来到客服中心,原来我们要当小小广播员呀!“如果读错了怎么办?传出去的话会成为笑柄的。”我的信心瞬间失去大半,心脏像一只活蹦乱跳的兔子似的,越想越紧张,双脚不停颤抖,双手直冒冷汗。到我了,我缓慢坐上椅子,拿起话筒,“咿咿呀呀”读了起来,这时,工作人员和蔼可亲地对我说:“不用怕,读错了没关系。”他的话不仅让我不紧张了,还给我一股强大的力量。我重拾信心,勇敢地读了起来,并渐渐地找到了感觉,越来越自信,像一位主持人似的,滔滔不绝,到最后竟然一个字也没读错,我开心极了!

从这次体验活动中,我明白了:做事一定要勇于面对,勇往直前,用自己

的力量,再加上一点点小技巧,一定能成功!同时我也要感谢耐心鼓励我的工作人员,是他给了信心和力量!

精彩的职业体验

龙门小学 邹烨萍

指导老师 王文玲

今天,我们走进水头中骏世界城,当了一回小小职业体验官。

活动开始,我们首先被带到塔斯汀餐厅里,准备学习做汉堡。工作人员将做汉堡的食材端上桌,并先演示了一遍流程。随后,小记者们迫不及待地开始制作汉堡了!

大家都跃跃欲试,那松软的肉片、香甜的沙拉酱、酥脆的炸肉、爽口的生菜……简直是绝配。做好后,有的同学津津有味地吃了起来;有同学拿着自己亲手制作的汉堡爱不释手,舍不得吃掉;有的同学向工作人员要来纸袋包装起来,准备回家跟爸爸妈妈分享。

接着,我们步行来到了一楼服务台,变身小小广播员,用话筒向全商场的客户播报紧急消息或温馨提示。我播报的是一则禁烟提示,后面的同学也一个接着一个体验了一番,有趣极了。

听老师说,这次活动体验的职业涵盖了推销员、服务员、引导员等14种职业,让我们过足了“小小职业体验官”的瘾。通过体验,我们不仅得到了锻炼,也感受到了各种职业的艰辛,收获满满!



■黄小红 文/图

海洋,地球上最神奇的地方。3月,大盈小学40名小记者走进一个展现海洋之美的奇妙世界——欧乐堡海洋王国乐园。

在导游的带领下,小记者们依次参观了“北极霸主”北极熊、“水中冰美人”白鲸等海洋生物,并探秘了热带雨林生物的习性和特点,感受俄罗斯大马戏的震撼与欢乐,体验激情、梦幻的游乐设施……在学会海洋知识、拓宽眼界的同时,小记者们收获了一次美妙的暑期回忆。

探秘欧乐堡

小记者 黄若恬 指导老师 郑飞凤

今天,我们要去的地方是泉州欧乐堡海洋王国乐园,听说这里不仅有美轮美奂的表演,还有刺激的过山车……

经过漫长的车程,我们终于到达了目的地。一下车,同学们犹如刚出笼的鸟儿,飞一般地冲向大门。刚进大门,迎面而来的是由外国友人组成的表演团:你瞧!站在最前面的是拿着大喇叭吹奏的外国小哥哥,还有穿着精美服饰跳舞的小姐姐,后面还有一排随着音乐起舞的人们。一下子就将现场的气氛推向了高潮,同学们也情不自禁地跟着跳起舞来。

第一站我们来到海洋馆,只见一个超大的海底世界里,一条身长约3米的白鲸在里面惬意地游来游去,有时还在水里翻滚,可爱极了!细看一下,它有一张严肃的娃娃脸,全身雪白,一条扇子似的大尾巴,游动起来,惹人喜爱。当大家还沉浸在白鲸的“优美舞姿”时,一个同学发出了惊讶的叫声:“企鹅!”顺着他的手指的方向

望去,只见一群企鹅站在雪堆里,摇摆着身子正朝我们笑呢,好像在欢迎我们的到来!一路走来,我们还看到了各种各样的水母,最漂亮的要数灯光水母了,它的头部有蓝色的波纹,身子下面有一颗颗珍珠似的灯泡,发出漂亮的光芒。在海底隧道,我们仿佛置身海中的小鱼,有趣极了。

参观完场馆,我们准备体验最期待的项目——过山车。我远远就看见过山车,那绿色的轨道高耸入云,犹如一条长龙。沿着过山车的方向走去,一阵阵鬼哭狼嚎的叫声,让我不禁有些心慌。经过漫长的排队,终于轮到我了,车还没开动,我的脚就麻了,心里各种念头蹦了出来:我会不会掉下去啊?会不会摔得鼻青脸肿?还没等我害怕,车已缓缓开动。我屏住呼吸,尽量保持着自己的形象,双眼紧闭着,心想:眼不见心不怕!随着过山车越来越高,速度越来越快,猝不及防还来个360度大旋转,我的身体迅速往下冲,头重脚轻,心脏怦怦直跳,不顾形象地尖叫了起来。当我感到头昏脑涨时,耳边传来一阵声响:“好了,结束了!”工作人员友好地提示着。我握住扶手,假装镇定地走下来,深吸一口气,暗暗对自己说:以后再也不敢坐过山车了,太可怕了!

这次欧乐堡之行,我们不仅参观到了有趣的海底世界,了解了许多有关海洋的知识,还体验了各种惊险有趣的娱乐项目,真是收获满满。

难忘的研学之旅

小记者 程杰 指导老师 潘艺艺

今天是不平凡的一天。为什么呢?

因为小记者要到欧乐堡海洋王国乐园游玩。

经过一路的长途跋涉,我们终于到达目的地。一下车,映入眼帘的是一座大城堡,城堡上方有三个黄色的醒目的大字“欧乐堡”。我们跟着导游穿过童话巨门,来到海底世界参观美



企鹅你好呀!



体验旋浪飞车。



□小记者优秀习作选登

感受非遗,探索科技

团结小学 侯伟伟 指导老师 黄玉双

我的家乡泉州是一座历史文化名城,曾经的东方第一大港,海上丝绸之路的起点。泉州的花灯刻字、木偶、陶瓷制品等民间非遗工艺蜚声四海。今天,我有幸踏上小记者团活动的列车,开启难忘的泉州非遗探索之旅。

艳阳高照,抵不住我们火热的心。一路上,同学们满心欢喜,兴奋地讨论着今天的行程。很快,大巴把小记者们带到了第一站——泉州珠绣的制作地。一进展厅,我们惊呆了。满屋子的珠绣作品令人瞠目结舌:有威风凛凛的战袍,还有绣着“金玉满堂”的挂件……正当我们陶醉在珠绣的世界里,工作人员已经为我们准备了珠绣要用的材料,有绿色的珠子、金灿灿的蝴蝶片、栩栩如生的花朵珠片、绣线、针和一面漂亮的白扇子。工作人员认真地教我们手工珠绣手艺,同学们听得可认真了。但是,实际操作时还是不免手忙脚乱。我拿起针穿好线,一次挑起三颗珠子,按照图案绣上去,绣啊绣啊,很快,大家的作品问世了。原本平淡无奇的白扇,因为大家的创意平添了几许生机,这老祖宗传下来的手艺还真是有趣啊!

随后,我们来到了泉州市科技馆。一进馆里,我就睁大双眼好奇地探索了起来。这个展馆一共有8个展厅,有关于人体健康的,有关于动物世界的,也有关于航海的……每个展厅都充满了神奇的奥秘,其中我最喜欢的就是二楼的儿童乐园,里面有一个镜子迷宫,它是由许多面镜子一起组成的。当我走进去,发现每一面镜子上都会有我,我已经快要迷糊了,还是得继续前进。真神奇,原来高科技可以创造出这么丰富多彩的活动场景来。

夕阳西下,走在回家的路上,我不由得回头望了望科技馆,还有阳光下古色古香的非物质文化馆,不停回味着,真是一次难忘的探秘之旅!

了不起的洛阳桥

第一实验小学 陈晨杰 指导老师 余小欣

“今天我们不要去海边玩沙子啦,我们去个有故事的地方吧!”妈妈说。说实话,去洛阳的路上,我们是失望的,毕竟去海边堆沙子是多么美好的一件事呀!

下了车,我们远远地看到了洛阳桥的身姿,在落日余晖的笼罩下,它影影绰绰,不甚真切,好似一条丝带盖在江水之上。

洛阳桥的两边有好多的树,生长于水中,看得我们一头雾水。妈妈告诉我们,那是红树林,有着“海上森林”和“海岸卫士”的美名,是一种很特别很珍贵的植物群落,能防风、护岸、净化水质、提供海产品等。原来这么不起眼的它们竟这么厉害呢,“树不可貌相”!

踏上了跨江接海的洛阳桥,我们都感慨于古人的智慧,历经近一千年,它居然还能屹立如斯。洛阳桥是由一块块长条石摞起来的,一层横着放,一层竖着放,像我们搭的叠乐积木。桥面上的石头有的间隙较大,都能把我的脚侧着塞进去了,我不由得胆战心惊。但,古人的智慧绝不仅于此。为了减缓海水的阻力,洛阳桥粗壮的桥墩下踩着船头形状的“小靴子”,海水袭来,船头可当先行军,抵挡住海水势如破竹的攻击。桥的两侧还建置不少石塔,也可用以镇风,减缓大风对桥身的侵袭。不仅如此,勤劳智慧的祖先们还首创了“种蛎固基法”,通过在基石上养殖牡蛎,让牡蛎的汁液像胶水一样渗进每一处石头缝里,也让白色蛎房裹满整个基石,使基石更结实。

今日到此,不虚此行,这果然是个有故事有底蕴的地方,我们都感触颇深、收获良多。

无人机的魅力

南安一中 吴丁莲 指导老师 柯婷婷

今天,我们小记者团来到学校学术报告厅,一起领略无人机的魅力。

一进报告厅,我们便迎来了一场视觉盛宴。只见老师操纵着大约10架无人机,每架无人机“漂亮”的屁股下面都挂着变换不同颜色的彩灯。为了更有氛围,老师还特意关了报告厅的灯。彩色的灯光在黑暗中显得更加绚丽。近10架无人机在台上飞舞,像部队检阅一样,时而整齐划一,时而变换阵型,不停变换的灯光也给现场添了抹奇幻色彩,这壮观的景象让大家惊叹不已。

表演结束,所有人都意犹未尽,不约而同地鼓起了掌。掌声如雷贯耳,主讲的老师仿佛感受到我们的热情,兴致勃勃地给我们介绍了许多款式的无人机,使我记忆犹新的,是一架“风扇”。为什么叫它“风扇”呢?原来这架无人机的外面有一圈保护罩,这样看起来就像一架“风扇”了。

在模拟飞行和实飞体验环节,两位同学高高举起了手,老师热情地邀请他们上台体验。两人刚开始都选择了“初学者专用”机型,基本的飞行都没有问题,但在降落上,第一位同学有些慌乱,总是停不稳,引得全场哄堂大笑。第二位同学技术精湛,平稳落地,我们都为他鼓掌喝彩。

你可别小看无人机,以为它只是一件普通的玩具,这可是人类科技进步的成果。科技进步为我们的生活带来了便利,我们要好好学习,争取长大也为人类社会发展做出贡献。